

H求真——海南政法队伍教育整顿

以思想大解放激发新担当新作为

□ 杜泽明

当前，海南肩负着党中央赋予的新的历史使命，处于推进全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设的关键阶段，面临千载难逢的发展机遇，也面临不少困难挑战，比历史任何时候都需要广大干部解放思想、敢闯敢试、大胆创新。作为一名检察官，需要以思想解放带动理念转变、推动行动落实，为推动经济社会高质量发展贡献力量。

把“讲政治”作为解放思想的根基，牢牢把握正确政治方向。解放思想是动态、渐进、不断修正的过程，但动态并不意味着天马行空、无边无际，必须始终坚定正确政治方向。检察机关作为党领导下的政治机关，无论思想解放到什么程度、司法理念更新到何种水平，都必须始

终坚持讲政治是第一位，都要求检察干警始终讲政治，做到“三个切实”：切实把讲政治体现在思想上，时刻增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；切实把讲政治体现在理想信念上，严守政治纪律和政治规矩；切实把讲政治体现在担当上、体现在干事创业上，努力使自己成为想干事、能干事、敢担当、善作为的检察干警。

把“谋发展”作为解放思想的关键，推动检察事业创新发展。解放思想不是空洞抽象的口号，不是坐而论道、泛泛而谈。思想层面的解放思想是转变理念，扫清思想障碍，最终落脚点是行动。行动层面的解放思想就是抓落实、解决问题，将解放思想落到具体工作中、落到破解创新发展难题的行动上。作为自贸

港建设的见证者和亲历者，我们要在解放思想的基础上，以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当，紧紧围绕上级决策部署和检察工作目标，找准自我定位，确立与时代发展相契合、与检察事业相结合、与岗位相融合的理想与抱负，执着于理想，行动于脚下，在分内之事上用心，在本职岗位上用力，为检察工作、为自贸港建设作出自己的贡献，实现检察事业发展与个人进步的同频共振。

把“重自强”作为解放思想的保障，全面提升能力素质建设。面对自贸港建设新任务、新要求，唯有不断重自强，打造过硬本领，才能肩负起、完成好历史重托和责任担当。作为检察干警，要在转变观念上加快推进

解放思想，结合作风整顿建设年、“查堵点、破难题、促发展”活动和政法队伍教育整顿，找准在思想上、学习上、作风上存在的问题，把自己摆进去、把思想摆进去、把职责摆进去，以自我加压推动常态化的自我革新、自我提升。要在素质提升上加快推进思想解放。把综合行政能力、司法办案能力作为素能建设的重要方面，进一步开阔视野、更新观念、拓展思维、提高站位，努力实现“提笔能写、开口能讲、问策能对、遇事能干、交案能办”的目标。以自身能力水平的提高，助推检察工作高质量发展，为海南全面深化改革、为加快推进自贸港建设作出应有贡献。

（作者单位：海南省人民检察院第一分院）

H理上网来



发展全过程人民民主 加强和改进新时代立法工作

作者：全国人大常委会法制工作委员会

文章来源：人民日报

习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话，深刻回答新时代发展中国特色社会主义民主政治、坚持和完善人民代表大会制度的一系列重大理论和实践问题，丰富和拓展了中国特色社会主义民主政治和人民代表大会制度的政治内涵、理论内涵、实践内涵，是一篇充满马克思主义真理力量的纲领性文献。习近平总书记系统阐述全过程人民民主这一重大理念，强调必须坚持用制度体系保障人民当家作主，指出人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。新征程上，加强和改进新时代立法工作，必须深入学习贯彻习近平总书记关于发展全过程人民民主的重要论述，坚持人民主体地位，坚持立法为了人民、依靠人民、造福人民、保护人民，在确保质量的前提下加快立法工作步伐，为推进国家治理体系和治理能力现代化、全面建设社会主义现代化国家提供有力法治保障。本文就全过程人民民主展开论述，欢迎扫码阅读。（邓辑）



习近平经济思想的理论逻辑、历史逻辑、现实逻辑

作者：赵昌文 文章来源：经济日报

作为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，习近平经济思想紧紧围绕新时代中国特色社会主义经济建设，提出了一系列彼此联系、相互贯通的新思想、新观点、新论断、新要求，指引我国经济发展取得了历史性成就、发生了历史性变革。习近平经济思想深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律和人类社会发展规律的认识，具有科学性、时代性、实践性，是理论逻辑、历史逻辑与现实逻辑的辩证统一，必须长期坚持并不断发展。本文就习近平经济思想的理论逻辑、历史逻辑、现实逻辑展开论述，欢迎扫码阅读。（邓辑）

在服务海南自贸港建设大考中交出优异“答卷”

□ 傅东晓

得住、能放心的海岸警察队伍。

担当时代责任，以主人翁精神投身服务自贸港建设大局

一是要有勇立潮头的责任感。成立海岸警察总队，是省委落实《海南自由贸易港建设总体方案》、防范化解走私偷渡等风险的重大举措，是加强沿海岸线管控、确保海南自贸港如期封关运作的重要手段。海岸警察是新时代的选择，当不辱神圣职责和使命积极投身自贸港建设大局，以舍我其谁的责任感、使命践行从警初心。

二是要有一夫当关的英雄气。在自贸港建设进程中，机遇与风险同在，发展与挑战并存。海岸警察要有面对危机敢于迎难而上、面对歪风邪气敢于挺身而出的亮剑精神，紧紧围绕公安部打赢防范化解

重大风险攻坚战总体部署和省委创建全国最安全地区之一目标要求，坚决捍卫国家政治安全，坚决打击各类违法犯罪活动。

三是要及时不我待的紧迫感。全岛封关运作在即，海岸警察要有进一步提升服务保障自贸港一流营商环境建设能力水平的紧迫感，全面提升抵御防范风险能力，推出更多便民利企政策措施，加强法治化、专业化队伍建设，更好服务“一线放开、二线管住”监管制度。

聚焦主责主业，奔赴自贸港建设“时代考场”提交优异“答卷”

海岸警察队伍要立足船舶岸线治安管理主责，突出反走私工作重要地位，不断巩固船管基层基础，全面开展沿海社会治安管控和“三反一防”等工作。依托船舶船员（渔民）治安管理服务主业，加大对游艇、休闲渔业、近海观光等新兴海上旅游船舶的规范管理，依法查处非法出海垂钓、旅游观光等行为，集中开展“三无船舶”清理整治专项行动、防控境外人员从海上偷渡入岛、违规运输活体动物入岛等打击涉船违法犯罪专项行动，加大对沿海辖区、岸线、港岙口、码头、滩涂、港澳台停泊点等区域的管控力度。全面加强辖区治安防控，坚持打防结合，预防为主，加大对辖区涉“黑、枪、抢、毒、赌、黄”等治安突出问题的打击整治力度，净化辖区社会治安环境。加快我省沿海技防系统布建，持续推进省管平台海港防控系统和岸线防护圈两个项目建设，优化升级辖区岸线巡逻队和护港队等群防群治力量，完善海南自贸港沿海立体化治安防控体系。

（作者单位：海南省公安厅海岸警察总队第三支队）

广告·热线：66810888

关于挂牌出让国有建设用地使用权的公告

澄自然资告字〔2021〕14号

根据《中华人民共和国土地管理法》、《城镇土地使用权出让和转让暂行条例》及《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律、法规的规定，经澄迈县人民政府批准，澄迈县自然资源和规划局公开挂牌出让编号为2712-201418-1号地块的国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块概况：

地块编号	位置	面积(公顷)	用地规划性质	土地用途	使用年限	容积率	建筑密度	绿地率	建筑高度	起始价(万元)	保证金(万元)	备注
2712-201418-1	海南省澄迈县大丰镇海南欧洲风情小镇欧纬二路北侧地段	3.895037	医疗卫生用地	医疗卫生用地	50	1.0≤容积率≤1.5	≤30%	≥35%	≤25米	2857	2857	地块按现状条件出让

二、竞买人资格：（一）中华人民共和国境内的法人和其他组织均可参加竞买（法律另有规定的除外），属境外机构（含港、澳、台地区）申请参加竞买的，按照规定需要提交工商主管部门核发的《营业执照》。本次挂牌出让不接受联合竞买。失信被执行人不得参加本次竞买。竞买人及申报项目须符合严格按照澄迈县产业规划要求开发建设。（二）具有下列行为的自然人、法人和其他组织不得参加本次挂牌出让：1.在澄迈县范围内有拖欠土地出让金的行为，并未及时改正的；2.在澄迈县范围内有闲置土地，违法利用农村集体土地建设商品住房，擅自改变土地用途等违法行为，并未及时改正的；3.鉴于该宗地属于非法占地，违法建设行为已经处置到位并组织供应的土地，原非法占地、违法建设行为人不能参加本次挂牌出让。（三）竞买人需为医疗技术企业且具备心脑血管专科医院项目经验，心脑血管专科医院项目经验指2021年以前有过在行政部门立项备案的项目。

三、竞买申请和登记：有意竞买者请于2021年11月1日至2021年11月24日到海南省公共资源交易服务中心一楼3号窗口（土地矿业权交易）或澄迈县自然资源和规划局三楼土地交易所咨询和领取《澄迈县国有建设用地使用权挂牌出让手册》，并按挂牌出让手册的具体要求报名参加竞买。报名时，竞买申请人应缴交竞买保证金，交纳竞买保证金的截止时间为2021年11月24日下午5时前（以实际到账为准）。经审查，申请人按规定交纳竞买保证金，符合申请条件的，澄迈县自然资源和规划局将在2021年11月24日下午5时30分前确认其竞买资格。

四、挂牌报价时间地点：

- （一）挂牌起始时间：2021年11月16日上午8:30。
- （二）挂牌截止时间：2021年11月26日上午10:30。
- （三）受理挂牌报价时间：上午8:30至11:30和下午2:30至5:30（工作日）。

（四）挂牌地点：海南省政府会展楼二楼省公共资源交易中心土地交易厅。

（五）本次挂牌出让活动报价阶段只接受书面报价，不接受电话、邮寄、电子、口头等其他方式报价。

五、其他事项：（一）该地块土地收回工作已完成，土地权属清晰，已被被收地单位签订了《收回国有土地补偿协议书》，土地补偿款、安置补助费、青苗补助费和地上附着物等款项已补偿到位。目前该宗地的地上附着物已清表、无法律经济纠纷、土地开发利用规划条件明确，地块周边可以满足施工建设所需的水、电供应，相关设备、机械可以进场施工，具备净地出让的条件。经核查，该宗地属于非法占地、违法建设行为已经处置到位并组织供应的土地。该宗地上建设一栋面积为2968.49平方米的建筑物，原县国土资源局已作出行政处罚决定，但该建筑物尚未完善规划报建等相关手续。（二）该地块符合澄迈县总体规划，属于省级产业园区开发边界范围内，用地年度计划指标已列入我县2021年非农业建设用地计划，并已依法获得批准。该地块将用于建设心脑血管专科医院项目。经查询全国污染地块土壤环境管理系统，该地块不在系统污染或疑似污染地块范围内。该宗地项目建设采用装配式建造，具体按照我省装配式建筑相关规定和澄迈县住房和城乡建设局具体要求执行。该

联系人：吴先生、徐先生，电话：0898-67629310、67629052。

查询网址：<http://zw.hainan.gov.cn/ggzy/>

澄迈县自然资源和规划局

2021年10月27日

